
1 Strategické hry s nedokonalými informacemi

1. Bitva pohlaví. M¥jme hru bitva pohlaví, ve které se hrá£i vºdy cht¥jí setkat. Neví ale zda má druhý
hrá£ rad¥ji Bacha nebo Stravinského. První hrá£ p°ikládá kaºdému ze stav· pravd¥podobnost 1

2 . Druhý
hrá£ p°ikládá stavu, kdy má první hrá£ rad¥ji Bacha, pravd¥podobnost 1

3 .

2. P°evzetí. Firma A chce p°evzít �rmu T. Nezná v²ak její p°esnou hodnotu, ví v²ak, ºe se pohybuje mezi
0 a 100. Kaºdé z t¥chto 101 hodnot m·ºe nabývat se stejnou pravd¥podobností. Díky synergickému
efektu zvý²í �rma T po p°evzetí svou hodnotu o 50%. P°edpokládejte, ºe hodnota �rmy je x a �rma
A dá nabídku y. Pokud vlastníci �rmy T souhlasí s nabídkou, pak výplaty jsou 3

2x − y a y. Pokud
odmítnou, pak jsou výplaty rovny 0. Modelujte situaci jako hru ve které se �rma A rozhoduje o nabídce
a vlastníci �rmy T o nejniº²í nabídce, kterou p°ijmou. Najd¥te Nashovu rovnováhu.

3. Ani jeden z hrá£· neumí rozli²it stav 1 od stavu 2. Kaºdý z obou hrá£· p°ipisuje ob¥ma stav·m
pravd¥podobnost 1

2 . Najd¥te Nashovu rovnováhu, pokud ε ∈ (0, 12 ). Srovnejte tuto rovnováhu s
rovnováhou této hry s dokonalými informacemi.

L M R
T 1,2ε 1,0 1,3ε
B 2,2 0,0 0,3

Table 1: stav 1

L M R
T 1,2ε 1,3ε 1,0
B 2,2 0,3 0,0

Table 2: stav 2

4. P°edpokládejme, ºe dv¥ �rmy si konkurují Cournotovským zp·sobem. Náklady �rem jsou C1 = cq1,
C2 = chq2, C2 = clq2, kde ch > cl. Firma 1 nezná náklady �rmy 2, pravd¥podobnost náklad· ch je p.
Poptávka má tvar D(Q) = α − Q. Najd¥te Nashovu rovnováhu této hry a srovnejte ji s rovnováhou
Cournotova duopolu s dokonalými informacemi.

5. Uvaºujme �rst-price aukci, které se ú£astní dva hrá£i a Bernoulliho uºitkovou funkcí x1/2, kde x je jeho
monetární výplata. Ocen¥ní hrá£· má rovnom¥rné rozd¥lení na intervalu [0,1]. Ukaºte, ºe v rovnováze
oba hrá£i nabízejí bi = 2

3vi. Srovnejte výnos z této aukce s výnosem z p°ipadné second-price aukce.

6. Uvaºujme �rst-price aukci se spole£ným ocen¥ním, které se ú£astní 2 hrá£i. Signály hrá£· jsou
rozd¥leny rovnom¥rn¥ na intervalu [0,1]. Hodnota objektu je αt1+βt2. Ukaºte, ºe v Nashov¥ rovnováze
oba hrá£i nabízejí bi = 1

2 (α+ β)ti.

7. Máme �rst-price aukci se spole£ným ocenen¥ním o dvou hrá£ích. Kaºdému hrá£i je p°id¥leno £íslo z
intervalu [0,100], kaºdé £íslo m·ºe být vybráno se stejnou pravd¥podobností. �íslo vidí jen on sám.
Hodnota objektu je dána v = 1

2 ti +
1
2 tj , kde ti ozna£uje £íslo, kterí padlo hrá£i i na kostce. P°edpok-

ládejme, ºe hrá£ 1 trpí prokletím vít¥ze. Hrá£ 2 hraje rovnováºnou strategii. Jaké budou nabídky hrá£e
1 v jednotlivých stavech? Srovnejte je s nabídkami hrá£e 2.

8. Ukaºte, ºe v second-price aukci s privátním ocen¥ním je strategie, ve které hrá£ nabídne své ocen¥ní
slab¥ dominantní.


